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سرویس سیاسی-
روزنامه اصلاح‌طلب شرق در سرمقاله دیروز خود نوشت: »تأخیر نسبتا طولانی در مذاکرات وین و انتشار خبر ازسرگیری آن 
در بروکسل در شکل جدید که از آن تحت عنوان »رایزنی ایران با کشورهای اروپایی« نام برده می‌شود، شائبه عدم آمادگی ایران 
برای بازگشت به مذاکرات هسته‌ای و درپیش‌گرفتن استراتژی »خرید زمان«، سرعت‌بخشیدن به غنی‌‌سازی و افزایش زمان‌گریز 
هسته‌ای را تقویت کرده است. این استنباط از آنجا نشأت می‌گیرد که از زمان روی‌کار‌آمدن دولت رئیسی ایران از سرگیری مذاکرات 

را به »اما و اگر«هایی پیوند زده که مسیر مذاکرات را اگرنه ناممکن، بلکه بسیار سنگلاخ و دشوار می‌کند.«
حیرت انگیز است که یک روزنامه ایرانی از احقاق حق کشورمان با عنوان »اما و اگرهایی که مسیر مذاکرات را سنگلاخ می‌کند« 
نام برده است. آنچه این روزنامه اما و اگر خوانده همان حقوق کشورمان و یا تعهدات قانونی غربی‌هاست که در این سال‌ها به آن 
عمل نکرده‌اند. آنچه این روزنامه ظاهرا ایرانی از آن با عنوان اما و اگرهای کشورمان نام برده چیزی نیست جز درخواست ایران برای 
رفع واقعی تحریم‌ها. در ادامه این سرمقاله آمده: »اظهارات منسوب به امیرعبداللهیان در جلسه غیرعلنی روز یکشنبه مجلس از 
زبان یکی از نمایندگان، در صورت صحت، بر ابهامات آینده مذاکرات هسته‌ای خواهد افزود. این نماینده سه محور ۱- اقدام جدی 
آمریکا قبل از مذاکرات، ۲- شروع مذاکرات از زمان خروج ترامپ از برجام و ۳- اقدام در برابر اقدام را از اهم مطالب وزیر خارجه 
برشمرده است. پایبندی دولت )و تیم مذاکره‌کننده( بر قانون »اقدام راهبردی برای لغو تحریم‌ها« و تصمیم دولت سیزدهم در 
پرهیز از »شرطی‌کردن اقتصاد« و جداکردن مسیر اقتصاد کشور از مذاکرات هسته‌ای از دیگر موارد مطرح‌شده وزیر خارجه در 
نشست غیرعلنی مجلس بوده است.« چنان‌که خواندید گویا جدا کردن اقتصاد کشور از مذاکرات برجام باعث ناراحتی اصلاح‌طلبان 
شده است. پیوند زدن اقتصاد به برجام و شرطی کردن اقتصاد ماحصل مدیریت اصلاح‌طلبان در 8سال گذشته است که وضعیت 

کنونی کشور نیز ماحصل این پیوند نامبارک است.
آمریکا و اروپا باید در رویه خودشان تجدید‌نظر کنند

روزنامه آرمان در مطلبی نوشت:»آمریکایی‌ها به تعهدات خودشان عمل نکردند و خطا کردند و امروز از ایران می‌خواهند 
تعهداتی را انجام بدهد که جبران کاهش تعهدات در مقابل نقض تعهدات آمریکا باشد. این یک رویه‌ای است که می‌تواند بن‌بست 
به وجود بیاورد. مذاکره کنندگان آمریکایی و اروپایی باید در رویه خودشان تجدید نظر بکنند برای اینکه آمریکایی‌ها نقض تعهد 
کردند اما ایرانی‌ها کاهش تعهدات دادند و کاهش تعهدات با انگیزه بازگشت طرف مقابل به تعهداتش بوده است نه به منظور مقابله 

و رودررویی با تعهدات خودش«.
این روزنامه اصلاح‌طلب در ادامه نوشت:»در حالی که آمریکایی‌ها تعهدات خودشان را انکار کردند و به ایران خسارت وارد 
کردند. حتی مانع کشورهای دیگر که تمایل به همکاری با ایران داشتند، شدند.)از طریق جریمه، ترساندن( و این باعث یک خسارت 
سنگین به ملت ایران شد. خسارت را چه کسی باید جبران کند؟ طرفی که زیان وارد کرده است. زیان دیده ایران است و کسی 

هم که خسارت وارد کرده ایالات متحده آمریکاست«.
فقیرتر شدن جامعه با انبساط و انقباض پولی شدید در دولت قبل

روزنامه دنیای اقتصاد می‌نویسد: »انبساط پولی شدید در ابتدای سال 99 و انقباض شدید در میانه سال، مانند گرم و سرد کردن 
ناگهانی، اقتصاد را با شوک‌‌‌های بزرگی مواجه کرد که آثار آن تضرر و زیان و در نهایت، فقیرتر شدن جامعه است.«

این روزنامه اصلاح‌طلب دیروز طی یادداشتی نوشت: »عدم‌صلاحیت علمی سیاستگذاران اقتصادی نیز باعث می‌شود که آنها 
از تقدم و تاخر یا شدت و حدت استفاده از ابزارهای اقتصادی آگاه نباشند. در سال ۱۴۰۰ عدم‌زمان‌بندی درست در عملیات بازار 
باز، باعث نوسانات شدید در قیمت دارایی‌‌‌ها- به‌خصوص افت و خیز شدید بازار سرمایه- و متضرر شدن گروه‌‌‌های وسیعی از جامعه 
شد که پس‌‌‌اندازهای خردشان تمام دارایی‌‌‌ آنها بود. به این صورت که بانک مرکزی در سه‌ماه اول سال ۱۳۹۹ برای تامین کسری 
دولت، با شدت زیادی اقدام به چاپ پول کرد که در کنار آثار کرونا در محدودیت فعالیت‌‌‌های اقتصادی، به کاهش نرخ سود به 
میزان بیش از ۱۰درصد در سه‌ماه منجر شد. این سیاست افزایش سرعت تبدیل شبه‌پول به پول و افزایش قیمت دارایی‌‌‌های مختلف 
را به دنبال داشت. اما در سه‌ماه دوم، انتشار پول، ناگهان متوقف شد و فروش مبالغ زیادی اوراق بدهی دولتی در دستور کار قرار 
گرفت که باعث بازگشت نرخ سود به سطوح قبلی شد. این دو اقدام، یعنی انبساط پولی شدید در ابتدای سال و انقباض شدید در 
میانه سال، مانند گرم و سرد کردن ناگهانی، اقتصاد را با شوک‌‌‌های بزرگی مواجه کرد. این شوک‌‌‌ها در اقتصاد به فروریختن چیزی 
منجر نمی‌شود، بلکه آثار آن تضرر و زیان و در نهایت، فقیرتر شدن جامعه است؛ در حالی که اگر بانک مرکزی، صرفا از ابتدای سال 
ترکیبی از فروش اوراق و انتشار پول را به نحوی استفاده می‌‌‌کرد که نرخ سود در همان سطح ۲۰درصد باثبات می‌‌‌ماند، شاهد این 

میزان بالا و پایین شدن در بازار سرمایه نبودیم و رشد قیمت‌ها به‌صورت هموارتری اتفاق می‌‌‌افتاد.«
در ادامه این یادداشت آمده است: »نکته ناامید‌کننده این است که عدم‌رعایت تقدم و تاخر استفاده از این سیاست‌‌‌ها/ ابزارها در 
سال ۱۳۹۹ به‌گونه‌‌‌ای بود که سبب تشدید اثر سایر رخدادها مانند کرونا و انتخابات آمریکا شد. در ابتدای سال که کرونا اوج گرفته 
بود و به دلیل کاهش فعالیت‌‌‌های اقتصادی، تقاضای منابع بانکی از سوی کسب‌وکارها کاهش پیدا کرده بود و فشار طبیعی برای 
کاهش نرخ سود وجود داشت. در این شرایط، بهتر بود بانک مرکزی اوراق منتشر کند تا فشار کاهشی نرخ سود را خنثی کند؛ نه 
اینکه با انتشار پول، روند کاهشی نرخ سود را تشدید کند. به همین ترتیب، در آستانه انتخابات آمریکا بانک مرکزی باید برای هر دو 
سناریوی محتمل آماده واکنش نشان‌دادن می‌‌‌بود؛ به این معنی که با روی کار آمدن بایدن و کاهش انتظارات تورمی، باید انتشار 
اوراق کاهش می‌‌‌یافت تا نرخ سود اسمی نیز همزمان با انتظارات کاهش یابد و نرخ سود حقیقی باثبات بماند و در سناریوی دیگر 
بالعکس عمل می‌‌‌کرد. اما در اینجا نیز استفاده درستی از ابزارهای طراحی‌شده صورت نگرفت و نوسانات بزرگی به اقتصاد تحمیل 
شد. بنابراین آگاهی در استفاده از ابزارها بیش از دارا بودن آنها اهمیت دارد؛ چه آنکه دارا بودن ابزارها بدون آگاهی در بهره‌‌‌برداری 

درست از آنها ممکن است زیان‌‌‌بارتر از نداشتن آن ابزارها باشد.«
رویکرد دولت سیزدهم منجر به تضعیف تحریم‌ها می‌شود 

روزنامه اعتماد روز گذشته در گزارش با عنوان »هدف‌گذاري اقتصادي زير سايه تحريم‌ها« به تصمیم دولت برای امضای سند 
همکاری 20 ساله با ونزوئلا اشاره کرد و نوشت: » دولت ابراهيم رييسي اميدوار است با »ديپلماسي اقتصادي قوي‌تر« به نسبت 
گذشته و از طريق همكاري گسترده‌تر و تقويت روابط دوجانبه با كشورهاي همسايه و همچنين كشورهاي دوست، تحريم‌هاي ايالات 
متحده را »خنثي« كرده و مشكلات اقتصادي كه گريبانگير ايران شده است را رفع كند. حسين اميرعبداللهيان در نشست خبري 
مشترك با فلكيس پلاسنسيا گونزالس همتاي ونزوئلايي خود گفت که در اين ديدار تايكد كرديم كه نقشه راه ۲۰ ساله بين دو كشور 
ايران و ونزوئلا تدوين شود. قبل از پايان سال ميلادي كميسيون مشترك اقتصادي دو كشور برگزار مي‌شود و در اين كميسيون 
در مورد نقشه راه همكاري‌هاي ۲۰ ساله دو كشور رايزني و گفت‌وگو ميك‌نيم.به گفته او، قرار است نكيلاس مادورو رييس‌جمهور 
ونزوئلا در ماه‌هاي آينده سفري به تهران داشته باشد و در جريان آن سفر سند همكاري‌هاي ۲۰ ساله تهران و كاراكاس به امضاي 
وزراي خارجه دو كشور خواهد رسيد.« این روزنامه همچنین نوشت: »ايالات متحده نگران است كه همكاري‌هاي اقتصادي تهران 
و كاراكاس باعث تقويت موضع نكيلاس مادورو طي گفت‌وگوها با مخالفان شود و شرايط او و حاميانش را براي انتخابات آينده بهتر 
كند.تحليلگران بر اين باورند كه همكاري ميان كشورهايي كه مشمول تحريم‌هاي ايالات متحده هستند، مي‌تواند ابزار تحريم را 

تضعيف كرده و استفاده آمریکا از اين ابزار را محدود كند.«
نشستن در کنار فن‌کوئل چاره کار نیست!

روزنامه آفتاب یزد در مطلبی ضمن تاکید بر »ضرورت سفرهای استانی رئیس‌جمهور« نوشت: »نشستن در کنار فن‌کوئل در 
تهران و مطالعه گزارش‌های مکتوب در این آشفته بازار چاره کار و درمان درد ما نیست.«

آفتاب یزد نوشت: »آقای رئیسی یک گروه پیگیری از افراد شناخته شده و مورد اعتماد تشکیل دادند که دستورات ایشان را 
چه جداگانه و چه در نامه‌های مراجعان پیگیری کرده وتاحصوِل نتیجه مسیر را دنبال کرده وگزارش هفتگی به ایشان و صاحبان 
درخواست داده می‌شود و درسفر بعدی نیز حضوری موضوع را پیگیری می‌کنند. با توجه به سال‌ها حضور ایشان در سازمان‌های 
بازرسی وقضائی دقیقا با هزارتوی دیوانسالاری کشور آشنا بوده و موانع واقعی وکاذب و ساختگی را به خوبی تشخیص می‌دهند.«
در ادامه این مطلب آمده است: »نکته جالب در این سفرها دستور دفتر رئیس‌جمهور مبنی بر جلوگیری از بنر‌زنی و نصب 
پرچم‌های خوشامد و اینگونه اقلام هستند که خود صرفه‌جویی قابل ملاحظه‌ای در بودجه‌ها می‌باشد. شایسته است نظریه پردازان 

و منتقدین‌اندکی صبر وتحمل فرمایند تا آثار و نتایج این سفرها را به شکل ملموس و مناسب لمس و ملاحظه نمایند.«
لازم به ذکر است که چندی قبل یکی از روزنامه‌های اصلاح‌طلب علیه سفرهای استانی و بازدیدهای سرزده آقای رئیسی مطلبی 
منتشر کرده بود. روزنامه همدلی در یادداشتی که مشخص بود از سر غیظ و ناراحتی نوشته شده بود چنین آورده بود: »واقعیت 
آن است که با وجود دستگاه‌های عریض و طویل اداری و دولتی، وجود هزاران کارشناس و مدیران متخصص، ابزارها و فرآیندهای 
الکترونیکی و آنلاین جمع‌آوری اطلاعات و داده‌ها و البته تعدد چالش‌ها، مسائل و مشکلات، در کنار شرایط خاص کشور، فرصتی 
برای این گونه بازتولید رفتارهای پوپولیستی و تبلیغاتی وجود ندارد. امروز زمانه قجری یا پهلوی نیست که شاه مملکت با بازدید 

میدانی از وضعیت شفاخانه‌ها و نانوایی‌ها، امور مملکت را رتق و فتق کند.«
تورم دولت روحانی، هیچ‌وقت در اقتصاد ما تجربه نشده بود

روزنامه اینترنتی همدلی در مطلبی نوشت: »تورم اقتصاد ایران که در سال ۹۶، ۶/ ۹درصد بود در سال ۹۷ به ۳۱‌/۳درصد 
رسید. در سال ۹۸ به ۴۱‌/۲درصد و در سال ۹۹ هم به ۴۷‌/۱درصد رسید. هدف از مرور آمارها این است که بگویم این وضعیت 
که تورم چند سال پشت سرهم بالای ۳۰ درصد باشد و هر سال مقدار قابل‌توجهی هم افزایش پیدا کند، هیچ‌وقت در اقتصاد ما 
تجربه نشده است. اینها را که من گفتم در مقیاس سال بود. حال اگر بازه زمانی بررسی را در مقیاس ماه قرار دهیم، می‌بینیم که 
تورم در ماه‌های مختلف ۱۴۰۰ هم سیر نگران‌کننده‌ای دارد. آمارها می‌گویند که از خرداد به بعد، تورم ماهانه دقیقا مطابق همان 

الگوی سالانه رو به افزایش مدام است.«

چرا اصحاب »ما نمی‌توانیم«
 از توسعه چین و ژاپن می‌گویند؟
مهدی امامقلی
 مدعیان اصلاحات در نسخه‌هایی که اخیراً مشق نو نموده، در قالب
 »توصیه‌هایی به مقامات عالی و رئیس‌جمهور در سیاست خارجی و توسعه ملی« تأکید کرده‌اند که

»توسعه ملی« را از چین و ژاپن بیاموزیم و در نهایت با آمریکا تعامل کنیم!
محسن امین‌زاده، دیپلمات و معاون اسبق وزیر خارجه دولت اصلاحات در دو مطلب 
مجزا، زلف همه مشکلات کشور را به مسئله تحریم‌ها گره زده و با گوشه و کنایه زدن به 
نظام و نهادهای انقلابی مانند سپاه و بسیج، سیاست خارجی جمهوری اسلامی را به چالش 
کشیده و نوشته است: »چهره نظامی و مهاجم کشور را به چهره مدافع تنش‌زدایی و تعامل 
جهانی حتی با آمریکا بدل کنید.« بهانه امین‌زاده و سایر مدعیان اصلاحات برای هجمه به 
سیاست خارجی نظام، مسئله »توسعه ملی« است! دریغ از آنکه ستون فقرات توسعه ملی 
در هر کشوری- به‌ویژه در کشورهای چین و ژاپن- توجه و تمرکز بر »تولید داخلی« است.
1. بازندگان سیاسی دیروز و بهانه‌جویان امروز که رویکرد و عملکردشان نشان داده به 
 پیشرفت و آبادانی کشور باوری ندارند در حالی ژست توسعه‌خواهی گرفته‌اند که تا دیروز
»ما نمی‌توانیم« لقلقه زبانشان بود.  برای مثال عیسی کلانتری که بیش از 20 سال در دولت‌های 
میرحسین موسوی، خاتمی، هاشمی و روحانی یا وزیر کشاورزی بوده یا معاون رئیس‌جمهور و... 
گفته بود که خودکفایی در کالاهای اساسی امکان‌پذیر نیست بلکه »غیرمنطقی و غیرعلمی و 

دروغ است او حتی گفته بود خودکفایی در گندم چیز »مزخرفی« است!
2. نمونه دیگر، اظهارات معروف مرحوم اکبر ترکان است که به نظریه »صنعت آبگوشت 
 بزباش و قورمه‌سبزی« معروف شد. ترکان، از اعضای مؤسس حزب اعتدال و توسعه
)حزب نزدیک به کارگزاران و تکنوکرات‌ها(، وزیر راه و رفاه دولت‌های هاشمی و مشاور عالی 
روحانی در دولت یازدهم بود. او در تاریخ 19 آبان 93 وقتی در جمع مدیران خودروساز 
و قطعه‌ساز صحبت می‌کرد در دفاع از صنعت خودروسازی کشور و البته به بهانه مخالفت 
با تعرفه واردات گفت: »بگذارید با خود روراست باشیم، ما به‌جز پخت آبگوشت بزباش و 
قورمه‌سبزی در هیچ تکنولوژی صنعتی نسبت به جهان برتری نداریم.«؛ اظهاراتی که متناظر 

با این عبارت بود؛ »ما بیش از این نمی‌توانیم!«
3. در نمونه دیگری، محمدرضا نعمت‌زاده وزیر صنعت دولت روحانی در همایش روز 
 ملی صادرات )94/7/28( در اظهاراتی که تعجب افکار عمومی را برانگیخت، گفته بود:

»همان‌طور که در بخش ورزشی مربی خارجی می‌آوریم، در اقتصاد نیز نیازمند آوردن 
مدیران اقتصادی خارجی هستیم. در این رابطه به برخی از شرکت‌ها پیشنهاد واردات 

مدیران خارجی را دادم که برخی از آنها نیز از این پیشنهاد استقبال و اقدام کرده‌اند.«
4. چندی پیش گزارش یکی از روزنامه‌های اصلاح طلب را می‌خواندم که نوشته بود 
»بدون غرب، نخ لباس هم نمی‌توانیم تولید کنیم«! روزنامه دنیای اقتصاد در شماره 25 تیر 
1400 در مطلبی با عنوان »مصائب اقتصاد بسته« آورده بود: »می‌توان فهرست بلندبالایی 
را برای عقبگرد اقتصاد و رفاه مردم ارائه کرد، اما هسته اصلی به نوع تفکری بازمی‌گردد که 
بر آن است استقلال را در بسته بودن درهای اقتصاد، به استقبال تحریم رفتن، عدم ارتباط 
با دنیا و توهم تأمین همه کالاهای موردنیاز تعریف کند. همچنانکه اگر از فردا صبح قصد 
کنید چایی را که می‌نوشید خود به عمل آورید، نخ لباسی را که به تن دارید خود از پشم 
گوسفندانی که پرورش می‌دهید تأمین کنید و کفشی را بپوشید که خود دوخته‌اید، ابداً 
امکان‌پذیر نیست.«  ذیل همین گزارش، طی مطلبی در روزنامه کیهان نوشتم که اصحاب 
»ما نمی‌توانیم« روی رزم‌آرا را هم سفید کرده‌اند! نخست‌وزیر نظامی شاه 70 سال پیش 
وقتی که تعدادی از نمایندگان مجلس شورای ملی را به دعوت کرده بود تا آنها را برای 
تصویب »لایحه تمدید گس- گلشائیان« و امتیاز دادن به غرب راضی کند، خطاب به 
آن‌ها می‌گوید: »ما لیاقت لولهنگ‌سازی )آفتابه گلی( هم نداریم. 50 سال است که آن را 
می‌سازیم ولی ترقی نکرده‌ایم ما چطور می‌توانیم خودمان صنعت نفتمان را اداره کنیم؟«

رهبر معظم انقلاب در سخنرانی‌ها و به مناسبت‌های گوناگون، نقد اظهارات اصحاب 
»ما نمی‌توانیم« را پیش کشیده و از آن سخن گفته است. »می‌گفتند نمی‌توانیم سیلو 
بسازیم، نمی‌توانیم سد بسازیم، می‌گفتند ساخت سانتریفیوژ واقعیت ندارد« )86/10/13(، 
»می‌گفتند برای ساخت بزرگراه مدیر پروژه نداریم«، »می‌گفتند نمی‌توانیم نیروگاه بسازیم« 

)93/2/10(، »می‌گفتند پیشرفت در سلول‌های بنیادین واقعیت ندارد« )86/2/25( و...
5. در نمونه اخیر که یادآوری آن خالی از لطف نیست، ناراحتی و گلایه برخی مدعیان 
اصلاحات از دستور رهبر انقلاب مبنی بر »ممنوعیت واردات لوازم‌خانگی کره‌ای« است. 
دستور راهبردی و حکیمانه رهبر انقلاب در پی نامه تولیدکنندگان داخلی لوازم‌خانگی به 
معظم‌له و درخواست برای ممانعت از واردات خارجی شرکت‌های کره‌ای، صادر شده بود 

اما بازندگان سیاسی ضمن همنوایی با ضدانقلاب به مخالفت با آن برخاستند.
این در حالی است که در کشورهای توسعه یافته به ویژه چین و ژاپن، موضوعات و 
مسائلی مانند تولید ملی، پیشی گرفتن صادرات بر واردات و استفاده از ظرفیت‌های داخلی، 
یکی از اصول پذیرفته شده در سیاست‌های اقتصادی، فرهنگی و اجتماعی آنهاست اما در 
کشور ما، مدعیان اصلاحات که بیش از 24 سال سکان اجرایی کشور را در اختیار داشته‌اند 

بدون توجه به تولید داخل، همه چیز حتی آب خوردن را هم به تحریم‌ها گره می‌زنند!
روحانی مورخه 17خرداد94 در اظهاراتی که در آن مقطع واکنش‌های زیادی را به دنبال 
داشت، گفت: »تحریم‌های ظالمانه باید از بین برود تا سرمایه بیاید، تا مسئله محیط‌زیست 
حل شود، تا اشتغال جوانان حل شود، تا صنعت جامعه حل شود، تا آب خوردن مردم حل 

شود! تا منابع آبی زیاد شود، تا بانک‌های ما احیا شود.«
در کنار اینها، کم و کیف واردات دولت مورد حمایت اصلاح‌طلبان را ببینید که بر اساس 
آخرین گزارش‌ها در ماه‌های پایانی دولت خود، فقط ۱۵ هزار میلیارد تومان میخ، پیچ، 
چنگال، داس و... وارد کرده و یا در برهه‌ای مبلغ هنگفتی را به واردات کود انسانی، غذای 
سگ و یا سنگ پا اختصاص داده است.  بر اساس گزارش دو ماه پیش روزنامه فرهیختگان، 
لیست کالاهای وارداتی که توسط گمرک ایران منتشر می‌شود حاکی از آن است که بیش 
از چند ده ردیف از کالاهای وارد شده، تولیدشان صرفاً در یک زیرزمین خانگی هم ممکن 

است و اصلًا بحث فناوری برای آنها مطرح نیست. 
چه کارگاه‌ها و کارخانه‌هایی مانند ارج، آزمایش، پارس الکتریک، تولی‌پرس، داروگر و... 
که با واردات دولت توسعه‌گرا نابود شدند. برای نمونه چند سال پیش یکی از این نمایندگان 
مجلس نهم از »واردات 80 هزار تن لوله چینی« به کشور خبر داد و گفت مافیای واردات 
لوله، کارخانه »لوله گستر اسفراین« که به منظور تأمین نیاز وزارت نفت راه‌اندازی شده 
است را زمین زد! از این گزارش عملکردها که چندین و چند هزار میلیاردتومان از مجموع 
ذخایر ارزی کشور را به جیب مافیا و دانه‌درشت‌های اقتصادی روانه کرده و بازار تولید داخلی 
و اشتغال را به نابودی کشانده و دهک‌های پایین جامعه را زیر چرخ توسعه غربگرایان له 
کرده، کم نیست و می‌شود دهها و بلکه صدها جلد کتاب نوشت و فهمید که نتیجه رویکرد 
توسعه‌گرایی روحانی و مدعیان اصلاحات )آن هم مبتنی بر نگاه به بیرون(، توجه و تمرکز بر 
ظرفیت‌های داخلی و تبعاً توسعه ملی نبوده و نیست. مدعیان اصلاحات با آن کارنامه سیاهی 
که از خود به جای گذاشته‌اند این روزها برای آنکه صرفاً »تعامل با آمریکا« و هضم شدن در 
قدرت‌های بزرگ را تئوریزه و باورسازی کنند، در غیاب توجه به معنا و مبانی توسعه و مختصات 
تاریخی، فرهنگی و اجتماعی چین و ژاپن، الگوی توسعه اقتصادی آنها را تجویز می کنند! 
اصلاح‌طلبان و چهره‌هایی نظیر امین‌زاده می‌خواهند از رهگذر مشکلات اقتصادی که خود جزو 
 بانیان و مقصران اصلی آن هستند، خروجی سیاسی بگیرند! و با الف( فرار از پاسخگویی ب(

گره زدن زلف مشکلات کشور به تحریم‌ها و ج( زیر سؤال بردن اقتدار و پیشرفت دفاعی کشور، 
القا کنند که مشکلات امروز به‌دلیل سیاست‌ورزی فعال منطقه‌ای و بین‌المللی نظام است.

در پایان باید اشاره کرد که؛
اولاً( ایران در چهل سال گذشته خود در حوزه‌های مختلف علمی، صنعتی، پزشکی و 
دفاعی پیشرفت‌های بزرگی داشته و در این خصوص گزارش‌ها و آمارهای منابع رسمی و 
معتبر داخل و خارج، گویای این واقعیت است. بررسی گزارش‌های صندوق بین‌المللی پول 
و بانک جهانی نشان می‌دهد که اقتصاد ایران علی‌رغم اعمال شدیدترین تحریم‌ها، طی 

یک دهه گذشته بین رتبه‌های ۱۶ تا ۲۲ دنیا قرار داشته است.
 و ثانیاً( این پیشرفت مورد انتظار و مطلوب نبوده است چنانکه رهبر انقلاب بارها
 بر ضرورت توسعه و پیشرفت کشور در همه حوزه‌ها تاکید کرده‌اند و البته فرموده‌اند که

»ما بدون مذاکره با آمریکا و با وجود تحریم هم به پیشرفت خواهیم رسید« از سوی دیگر 
به‌زعم اقتصاددانان داخل و خارج، جمهوری اسلامی از همه لوازم و پیش‌نیازهای یک اقتصاد 
پیشرو و پویا برخوردار است از جمله اول مواد اولیه، انرژی، نیروی انسانی، سرمایه، بازار 
مصرف، علم و فناوری ... فقط آنچه باعث نرسیدن به نقطه مطلوب شده، مدیریت غربزده 

و رانت و فسادهایی هست که طی سال‌های گذشته بر سر این کشور آوار شده است.
نکته قابل تأمل آنکه، اتفاقاً عدم پیشرفت مطلوب در کشور به دلیل مدیریت مدعیان 
اصلاحات و دوستان خود آقای امین‌زاده و دنباله‌روهای تقی‌زاده‌ها و میرزا ملکم‌خان‌ها 
است که سال‌هاست سمفونی »ما نمی‌توانیم« می‌نوازند؛ همان‌هایی که وقتی دشمن از 
»شکل‌گیری ژاپن اسلامی« )به زعم خود( هراس داشت، پیشرفت کشور را به خارج گره 
زدند و گفتند همه چیز حتی آب خوردن ما به برجام رابط دارد! برجامی که ماحصلش 

»هیچ« و »خسارت محض« بود.

درمکتب امام

اتحاد مسلمین علیه آمریکا
امریکا محدود نیست آمالش به یک کشور و دو کشور و اینها، هر جایی 
را می‌خواهد او تحت سیطره او باشد. و امروز روزی است که ما اعتقادمان 
این است که باید مسلمین با هم متحد بشوند و تودهنی بزنند به آمریکا 

و بدانند که می‌توانند؛ توانایی این امر را دارند.
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با تصویب نمایندگان

پرونده رسوب میلیون‌ها تُن کالای اساسی در گمرک
و سازمان امور مالیاتی به قوه قضائیه ارسال شد

سرویس سیاسی-
و  اخبار  روزانه  و منطقه‌ای  بین‌المللی  رسانه‌های 
تحلیل‌های مختلفی را درباره ایران منتشر می‌کنند. ترجمه 
گلچینی از این گزارشات و تحلیل‌ها به معنای تایید محتوای 
آنها نبوده و صرفاً برای آشنایی مخاطبان با فضای رسانه‌های 

خارجی درباره کشورمان است.
ریسپانسیبل اسپیس کرفت: 

دیپلمات‌های ارشد آذربایجانی و ایرانی سعی می‌کنند
 تا تنش‌ها را کاهش دهند

پایگاه تحلیلی »ریسپانسیبل استیت کرفت« در یادداشتی 
نوشت: وزرای خارجه ایران و آذربایجان در اقدامی آشکار برای 
کاهش تنش‌هایی که در هفته‌های اخیر بین دو طرف ایجاد شده 
است، صحبت کردند. دو وزیر خارجه همچنین در مورد چگونگی 
حل مسائل حمل‌ونقل در نظم جدید پس از جنگ در جنوب 

ارمنستان بحث کردند.
جیحون بایراموف وزیر خارجه آذربایجان، در تاریخ 13 اکتبر با 
حسین امیرعبداللهیان، همتای ایرانی خود، تلفنی گفت وگو کرد. هر 
دو طرف به اتهامات شدید دوجانبه‌ای ‌اشاره کردند که باکو و تهران به 
یکدیگر وارد کرده‌اند و تمایل خود را برای گذر از آنها اعلام کردند.

وزارت خارجه ایران بیانیه‌ای با این عنوان مطرح کرد: »این دو 
کشور باید از سوء تفاهم‌ها در روابط خود جلوگیری کند.« تهران 
و باکو دشمنانی دارند و دو طرف نباید به دشمنان این فرصت را 
بدهند که روابط بین دو کشور را مختل کنند و نگرانی‌ها باید از 

طریق گفت‌وگو و همکاری برطرف شود.
این تماس دیپلماتیک پس از هفته‌ها لفاظی‌های خصمانه 
بی‌سابقه میان دو همسایه و همچنین رزمایش‌های گسترده نظامی 

ایران در مرز آذربایجان انجام شد.
در پی گفت‌وگوی 13 اکتبر، ایران اعلام کرد که دو زندانی ایرانی 
که در حال حاضر در آذربایجان زندانی هستند به کشور خود تحویل 
داده می‌شوند. هر دو وزیر خارجه به موضوع ترانزیت اشاره کردند، 
اما نشان دادند که دو طرف در حال کار بر روی راه‌حلی برای رفع 

این مشکل هستند.
گزارش شده است که دو راننده ایرانی بازداشت شده در حال 
حمل محموله به قره‌باغ بوده‌اند و در حالی که اداره گمرک آذربایجان 
آزادی آنها را تکذیب کرده است، در همان حال آنها اطلاعات جدیدی 
را در مورد رانندگان، از جمله نام آنها و جرائمی که به آنها متهم 

شده‌اند، به رسانه‌ها بیان کردند.
گفت‌وگوی بایراموف و امیرعبداللهیان ظاهراً به چگونگی اجتناب 

از چنین حوادثی در آینده پرداخته است.
در حالی که در بیانیه‌ ایران آمده است: »امیرعبداللهیان گفته 
است که تهران انتظار دارد مشکل تردد کامیون‌های ایرانی در 
جمهوری آذربایجان حل شود.« و طرف ایرانی همچنین گفت که 
بایراموف »با مقامات گمرک دو کشور گفت‌وگو کرده تا مشکل 
ترانزیت کالاهای ایرانی را حل کنند« و »بر پیگیری آزادی دو 
راننده کامیون ایرانی بازداشت شده در جمهوری آذربایجان 
تاکید شده است«؛ بیانیه آذربایجان به هیچ یک از موارد فوق‌ 

اشاره نکرده است.
در بیانیه آذربایجان آمده است: »تصمیم گرفته شد تا مسائل 
مربوط به حمل‌ونقل ترانزیتی از طریق جمهوری آذربایجان و از طریق 
تماس مستقیم میان نهادهای دولتی مربوطه مورد بحث قرار گیرد.«
ایران در حال حاضر تمایل خود را برای کمک به ارمنستان برای 
احداث جاده جدیدی از طریق جنوب ارمنستان به ایران اعلام کرده 

است که در آن آذربایجان را از مسیر ترانزیتی خود خارج می‌کند.
 الهام علی‌اف رئیس‌جمهور آذربایجان در مصاحبه‌ای با روزنامه 
ایتالیایی رپوبلیکا در 13 اکتبر همچنین به موضوع ترانزیت ایران 
پرداخت. علی‌اف اظهارات قبلی خود را تکرار کرد که در آن 
خواسته‌های مکرر از تهران برای انجام کاری در رابطه با کامیون‌های 

ایرانی که به قره‌باغ می‌روند را بیان کرد.
علی‌اف گفت: »لطفاً به این فعالیت تجاری غیرقانونی در قره‌باغ 
توسط تجار ایرانی توجه کنید.« »ما در موقعیتی نبودیم که دولت 
]ایران[ را متهم کنیم. ما فهمیدیم که برخی از شرکت‌های خصوصی 
این کار را انجام می‌دهند. اما ما خواستیم آن را متوقف کنیم. آنچه 

در عوض اتفاق افتاد، همه می‌بینند.«
هیل: باید شکاف‌های تحریمی که ایران را 

قادر به فروش نفت به چین و ونزوئلا می‌کند، پر کنیم
پایگاه اطلاع‌رسانی »هیل« وابسته به کنگره آمریکا گزارش 
داد: تهران با وجود همه تحریم‌ها، مشتریان مشتاق خود را برای 
صادرات مهم نفت و گاز در رژیم‌های اقتدارگرا و کمونیستی برجسته 
جهان نظیر ونزوئلا و چین، تضمین کرده است. کاراکاس یک مسیر 
خلاقانه را در پیش گرفت، ابتدا طلا را برای نفت پرداخته و نفت 
خام سنگین خود برای میعانات گازی ایران مبادله می‌کند. در 
مقابل، پکن مستقیماً پول نقد می‌پردازد؛ 280 میلیارد دلار در سال 
2019 [عددی بی‌مبنا و غلط از سوی هیل!] پس از آن معامله‌ای 
به ارزش 400 میلیارد دلار در سال جاری. به طور طبیعی، این 
تجارت غیرقانونی تلاش‌ها را برای مجبور کردن ایران به تعدیل 
رفتارهای مخرب و پایان دادن به دستیابی به سلاح‌های هسته‌ای 
تضعیف می‌کند و به‌طور بالقوه به منافع و امنیت ملی ایالات متحده 

آسیب می‌رساند. 
با این حال موفقیت ایران در برقراری ارتباط با ونزوئلا و 
چین به این معنا نیست که تحریم‌های آمریکا شکست خورده 
است. تحریم‌ها ایران را مجبور به معامله با چند رژیم همفکر خود 
کرده است و از همه مهم‌تر، تحریم‌ها ایران را وادار کرده است تا 
تجارت غیرقانونی خود را پنهان کند: ردیابی ماهواره، فاش کردن 
پرونده‌ها، تغییر نام پرچم و نام، استتار فیزیکی و تعداد زیادی 

نقض قوانین دریایی دیگر.
با درک بهتری از تردد کشتی‌ها، ایالات متحده و متحدانش 
می‌توانند کل این اقدامات سرکشانه را برای همه طرف‌ها بسیار 
گران تمام کنند، شکاف‌های اجرایی را پر کرده و واقعاً تهران را 

تحت فشار قرار دهند. 
طیف وسیعی از فریب‌های حمل‌ونقل که توسط 
تسهیل‌کنندگان تجاری و فعالان آنها انجام می‌شود باید بسیار 
گران تمام شود. به نحوی که بتوانند حالت منع‌کننده‌ای داشته 
باشد. به عنوان اولین قدم، ما به وزارت خزانه‌داری توصیه می‌کنیم 
دامنه تحریم‌ها را در قبال اقداماتی که »حمایت قابل توجهی« از 

بخش کشتیرانی ایران می‌کند، را گسترش دهد. ایالات متحده 
باید متخصصان باندینگ، مقامات بندری، نمایندگان واردکننده، 
شرکت‌های مدیریتی، اجاره‌کننده‌ها، اپراتورها، بیمه‌های دریایی، 
طبقه‌بندی‌کننده‌ها و سایر »ارائه‌دهندگان خدمات دریایی« مرتبط 
با ایران را مجازات کند. همچنین وزارت خزانه‌داری باید دامنه 
خدمات دریایی قابل تحریم را گسترش داده و برای شناسایی و 
هدف قرار دادن شرکت‌های ونزوئلایی یا چینی که در قاچاق 

مشارکت دارند، اقدام کند. 
تحریم‌ها جریان سرمایه خارجی را کند کرده و شرکای 
تجاری ایران را به وضعیت بدتر از بدترین‌ها رسانده است. ایران 
و متحدان مشکوک آن در حال حاضر در ادامه یک دور باطل 
هستند که پایبندی جهانی را تضعیف می‌کند و به ایران اجازه 
می‌دهد تا به رفتارهای مخرب و مضر خود ادامه دهد. تمرکز بیشتر 
بر روی روش‌های خاص و عاملان آنها برای قطع شیر نفت ایران 

ضروری است.
جروزالم پست: گروه یهودی لو طاهور

در مسیر مهاجرت به ایران بازداشت شده‌اند
روزنامه صهیونیستی »جروزالم پست« می‌نویسد: فرقه‌ای از 
یهودیان که قصد مهاجرت به ایران را دارد تا از گرفتاری‌های مکرر 
از سوی پلیس اسرائیل بر سر حفظ آموزه‌ها و سنت‌های دینی‌شان 

رها شوند بازداشت شده‌اند.
رسانه‌های مکزیکی گزارش دادند که اعضای فرقه ارتدوکس 
لو طاهور توسط مقامات مکزیک از سفر به ایران منع شده و 
به گواتمالا بازگردانده شده‌اند، جایی که از سال 2014 در آن 

اقامت داشته‌اند.
فرقه‌ای که تعداد آنها حدود 300 نفر است و اکثریت آنها 
اسرائیلی هستند؛ آنها چندین تلاش برای رسیدن به ایران انجام 

داده است، اولین بار در سال 2018 و اخیراً در هفته گذشته. 
به گزارش وب سایت روزنامه جروزالم پست، اعضای فرقه در 
تلاش هستند تا به اقلیم کردستان عراق پرواز و از آنجا به ایران 
سفر کنند تا بتوانند آزادانه امور دینی خود را بدون آزار و اذیت 

دولت اسرائیل انجام دهند. 
در ژوئیه سال جاری، به درخواست پلیس  فدرال آمریکا 
)اف‌بی‌آی( پلیس گواتمالا به محل سکونت لو طاهور حمله کردند 
و دستکم دو رهبر ارشد این فرقه، یعنی یوئل و شموئل وینگارتن 

را بازداشت کرده‌اند.
همچنین ویدئوهایی از رسانه‌های مکزیکی به‌دست آمده که 
دو اتوبوس مملو از زنان و کودکان اعضای این فرقه که قرار است 

به گواتمالا بازگردانده شوند، را نشان می‌دهد. 
هفته گذشته، اعضای فرقه به‌دنبال پرواز از گواتمالا بودند اما 

مقامات امنیتی آنجا ممانعت کردند. 
وزارت امور خارجه اسرائیل در تلاش است تا جلوی ورود 
این فرقه به ایران را پس از نگرانی سایر اعضای این خانواده‌ها 
در اسرائیل مبنی بر استفاده جمهوری اسلامی از آنها به عنوان 

معامله در درگیری با اسرائیل، را بگیرد. 
رسانه‌های محلی هفته گذشته گزارش دادند که سه تن از 
رهبران لو طاهور در حال حاضر در کردستان عراق در انتظار 

ورود سایر اعضا هستند. 
یوئل لوی، عضو سابق فرقه که در سال 2018 به آنجا مهاجرت 
کرده ، روز دوشنبه به رادیو کان گفت که این گروه به دنبال حرکت 
به ایران است تا بتواند مناسک دینی خود را آزادتر از آنچه در 

گواتمالا می‌تواند، انجام دهد.

ایران در رسانه‌های جهان

نگاه

در پرونده‌ای که دیروز در صحن قرائت 
شد وزارتخانه‌های صمت و جهاد کشاورزی 
و گمرک با نقض قانون، ایجاد انحصار، 
عدم ‌اشتراک پایگاه داده‌ها و عدم اتصال 
سامانه‌ها به سامانه جامع تجارت از تحقق 
اهداف قانونگذار جلوگیری و تخلف نموده‌اند 
همچنین پرونده تخلفات سازمان امور مالیاتی 

نیز به قوه قضائیه ارسال شد.
دیروز جلسه علنی مجلس شورای اسلامی با 
دستور کار بررسی لایحه نظام رتبه‌بندی معلمان 
آغاز شد. در ادامه جلسه علنی دیروز، تخلفات 
وزارت صنعت، معدن و تجارت، جهاد کشاورزی و 
گمرک جمهوری اسلامی که با نقض قانون، ایجاد 
انحصار، عدم‌اشتراک پایگاه داده‌ها و عدم اتصال 
سامانه‌ها به سامانه مرکزی واحد )سامانه جامع 
تجارت ایران( مانع ترخیص میلیون‌ها تن کالا از 
گمرکات کشور شدند، با ۱۹۵ رای موافق به قوه 

قضائیه ارسال شد.
خلاصه گزارش کمیسیون اقتصادی در مورد 
چرایی تاخیر چندماهه در ترخیص کالاهای اساسی 
مورد نیاز کشور به شرح زیر است: جمعی از 
نمایندگان محترم مجلس شورای اسلامی با اعمال 
ماده )۲۳۴( قانون آیین‌نامه داخلی تقاضای بررسی 
چرایی تاخیر چند ماهه ترخیص کالاهای اساسی 
مورد نیاز کشور را نمودند تا به تخلفات دستگاه‌های 

اجرایی و مقامات ذیربط رسیدگی شود. 
بررسی‌ها نشان می‌دهد که وزارت صنعت، 
معدن و تجارت ماده )۱۶( قانون حداکثر استفاده 
از توان تولیدی و خدماتی کشور و حمایت از کالای 
ایرانی )مصوب ۱۳۹۸/۲/۱۵( با اقدام علی‌الراس 
به جای کارگروه قانونی ذیربط نسبت به تعیین 
کالاهای مشمول این حکم قانونی اقدام می‌کند 
که این اقدام مغایر قانون می‌باشد. از طرف دیگر 
صرفاً کالاهای مصرفی مشمول حکم این ماده 
قانونی می‌باشند در حالی که وزارت صنعت، معدن 
و تجارت خارج از حدود، کالاهای واسطه‌ای را نیز 
در دایره شمول این محدودیت وارداتی قرار داده 
است که این اقدامات وزارت صنعت، معدن و تجارت 

تخلف می‌باشد.
همچنین وزارت صنعت، معدن و تجارت 
طبق بند )۳( ماده )۶( قانون مبارزه با قاچاق کالا 
و ارز )مصوب ۱۳۹۲/۱۰/۳( و با هدف شناسایی 
کالاهای قاچاق موظف شده است با همکاری 
دستگاه‌های اجرایی ذیربط و با ایجاد و بکارگیری 
سامانه نرم‌افزاری، نسبت به ثبت سفارش شفاف و 
بدون تبعیض، شناسه‌دار کردن کلیه انبارها و مراکز 
نگهداری کالا، ثبت مشخصات مالک کالا، نوع و 
میزان کالاهای ورودی و خروجی از این انبارها 
اقدام نماید، اما دستگاه‌های مختلف از جمله وزارت 
جهاد کشاورزی و گمرک جمهوری اسلامی ایران 
با نقض قانون، ایجاد انحصار، عدم ‌اشتراک پایگاه 
داده‌ها و عدم اتصال سامانه‌ها به سامانه مرکزی 
واحد )سامانه جامع تجارت ایران( از تحقق اهداف 

قانونگذار جلوگیری و تخلف نموده‌اند.
جمعی از نمایندگان محترم مجلس شورای 
اسلامی با اعمال ماده )۲۳۴( قانون آیین‌نامه داخلی 
تقاضای بررسی چرایی تاخیر چند ماهه ترخیص 
کالاهای اساسی مورد نیاز کشور را نمودند تا به 
تخلفات دستگاه‌های اجرایی و مقامات ذی‌ربط 
رسیدگی شود. متقاضیان در تقاضای خود چنین 
مطرح نموده‌اند که: »میلیون‌ها تن کالای اساسی 
که علی‌رغم نیاز شدید اقتصاد کشور و معیشت 
مردم، به دلیل عدم هماهنگی میان دستگاه‌های 
مختلف اجرایی از جمله بانک مرکزی و وزارت 
صمت در گمرکات کشور و به مدت طولانی دپو و 
رسوب شده بود، تنها با برگزاری چهار جلسه ستاد 

هماهنگی اقتصادی دولت و کارگروه تنظیم بازار و 
جلسه هماهنگی مسئولان اجرایی و نظارتی و حذف 
الزام کد رهگیری تامین ارز، به یکباره ترخیص شد 
و با توجه به زمان اتخاذ و اجرای این تصمیم، این 
شبهه بوجود آمده است که چرا وظایف چند ماهه 
دولت که نیازمند اراده مجریان بوده است متوقف 
می‌ماند و تنها طی چند روز آنهم دقیقاً مقارن با 
انتخابات آمریکا با عجله و حتی در روز تعطیل 
)۱۳ آبان - میلاد پیامبر اعظم)ص(( حل و فصل 

شده است؟«
کمیسیون اقتصادی با توجه به ماهیت اهرم 
نظارتی اعمال ماده )۲۳۴( آئین‌نامه داخلی که 
میبایست به شناسایی تخلفات قابل پیگرد و ارجاع 
آن به مرجع ذیربط منجر شود، پس از بررسی 
اولیه و تشکیل جلسات لازم، طی مکاتبات شماره 
۷۸۰۵۳- ۱۳۹۹/۱۰/۱۰ و ۷۳۶۰۰ – ۱۳۹۹/۹/۳۰ 
با وزرای صنعت، معدن و تجارت، جهاد کشاورزی، 
امور اقتصادی و دارایی، رئیس‌کل بانک مرکزی 
جمهوری اسامی ایران و رئیس‌کل گمرک 
جمهوری اسامی ایران درخواست گزارش نمود 
که تاکنون پاسخ وزارت جهاد کشاورزی دریافت 
نگردیده است. در ادامه، کمیسیون اقتصادی با اخذ 
توضیحات و دفاعیات کتبی و شفاهی دستگاه‌های 
مربوطه به بررسی محورهای مورد نظر متقاضیان 
پرداخت که اینک نظر خود را به شرح این گزارش 

نظارتی تقدیم می‌کند.
ارسال پرونده سازمان مالیاتی

 به قوه قضائیه
در جلسه علنی امروز )سه‌شنبه ۲۷ مهر ماه( 
مجلس شورای اسلامی غلامرضا مرحبا، سخنگوی 
کمیسیون اقتصادی مجلس، گزارش کمیسیون 
اقتصادی در مورد عملکرد سازمان امور مالیاتی 
کشور در نحوه تهیه و اجرای طرح جامع مالیاتی 

را قرائت کرد.
در متن این گزارش به شرح زیر است: اصلاح 
نظام مالیاتی کشور در راستای سیاست‌های ابلاغی 
اقتصاد مقاومتی از سوی رهبر معظم انقلاب و 
اصلاح ساختار بودجه امری اجتناب‌ناپذیر می‌باشد. 
این اصلاح ساختار نظام مالیات‌ستانی باید به‌گونه‌ای 
باشد که درآمدهای مالیاتی به عنوان مهم‌ترین منبع 
درآمدی پایدار دولت در منابع بودجه عمومی دولت 
شناخته شود. از همین‌رو استقرار و اجرای طرح 
جامع مالیاتی به منظور هوشمندسازی و تحول 
نظام مالیاتی کشور شرط لازم و ضروری برای تحقق 
اهداف مالیاتی مذکور است. طرح جامع مالیاتی از 
سال ۱۳۸۱ آغاز گردید و براساس گزارش‌های 
حسابرسی تا پایان سال مالی ۱۳۹۷ بالغ بر ۱۵ 
هزار میلیارد ریال اعتبار برای آن مصوب شده است 
ولی اهداف طرح شامل افزایش درآمدهای مالیاتی، 
کاهش هزینه‌های عملیاتی وصول مالیات، افزایش 
رضایت صاحبان کسب و کار )تسهیل فصای کسب 

و کار(، شفاف‌سازی و هوشمندسازی نظام مالیاتی 
محقق نشده است.

کمیسیون اقتصادی مجلس شورای اسلامی 
در بررسی‌های اولیه انحرافات و تخلفاتی در اجرای 
طرح مذکور از جمله ‌اشکالات موجود در انعقاد و 
اجرای قراردادهای مربوطه، عملکرد و کارایی طرح 
و همچنین وابسته شدن طرح به کشورهای بیگانه 
را احصا و اعمال ماده )۲۳۴( آیین‌نامه داخلی را 
 تقاضا نمود که اینک گزارش رسیدگی به این تقاضا

– ارجاع شده به کمیسیون اقتصادی- جهت قرائت در 
صحن علنی مجلس شورای اسلامی تقدیم می‌شود.
ارجاع طرح توسعه فولاد به کمیسیون

نمایندگان در جلسه علنی دیروز مجلس 
شورای اسامی در جریان بررسی گزارش شور 
دوم کمیسیون صنایع و معادن در مورد طرح 
توسعه و تولید پایدار زنجیره فولاد با رویکرد اصلاح 
سیاست‌های تنظیم بازار، با ارجاع آن به کمیسیون 
صنایع و معادن جهت اعمال نظر دولت جدید با 
۲۰۳ رأی موافق، ۴ رأی مخالف، ۳ رأی ممتنع از 

۲۴۶ نماینده حاضر موافقت کردند.
محمدباقر قالیباف در تشریح دلایل ارجاع 
این طرح به کمیسیون صنایع و معادن، گفت: 
طرح توسعه و تولید پایدار زنجیره فولاد با 
رویکرد اصلاح سیاست‌های تنظیم بازار دو 
شوری شده بود اما با تغییر دولت نظر دولت 
آن است که درباره این طرح اظهارنظر و نظرات 

خود را اعلام کنند.
وی بیان کرد: این موضوع در هیئت‌رئیسه 
بحث شد، لذا بر اساس آیین‌نامه این موضوع به 
رأی مجلس شورای اسلامی گذاشته می‌شود که 
مجددا طرح به کمیسیون صنایع و معادن بازگردد 
و اگر نمایندگان موافق کنند، نظر دولت گرفته 
می‌شود تا به صورت جامع‌تر، مجدد در صحن 

مجلس ارائه شود.
لایحه رتبه‌بندی معلمان 

در جلسه علنی دیروز مجلس شورای اسلامی 
نمایندگان ماده ۱ لایحه نظام رتبه‌بندی معلمان 

را به تصویب رساندند.
مطابق با این مصوبه، در اجرای جزء )۲( بند 
»الف« ماده )۶۳( قانون برنامه پنج ساله ششم 
توسعه اقتصادی، اجتماعی و فرهنگی جمهوری 
اسامی ایران و به منظور کیفیت‌بخشی به 
فرآیند تعلیم و تربیت، اعتلای کرامت و منزلت 
اجتماعی معلمان، استقرار نظام پرداخت‌ها بر 
اساس تخصص و شایستگی‌ها، عملکرد رقابتی 
معلمان، مهندسی نیروی انسانی، توسعه مستمر و 
نظام‌مند شایستگی‌های عمومی، تخصصی، حرفه‌ای 
و تربیتی و کیفیت عملکرد معلمان، تقویت انگیزه و 
رضایت‌مندی شغلی و ارتقای تعهد و تقویت هویت 
حرفه‌ای معلمان بر اساس نقشه جامع علمی کشور 
و سند تحول بنیادین آموزش و پرورش، نظام 

رتبه‌بندی معلمان مطابق مواد این قانون تعیین 
و اجرا می‌شود.

تشکر رئیس‌جمهور از دیوان محاسبات
به گزارش روابط عمومی و امور بین‌الملل دیوان 
رئیسی  ابراهیم  کشور، آیت‌الله سید  محاسبات 
رئیس جمهوری اسامی ایران، در مرقومه‌ای 
ضمن تشکر از اقدام دیوان محاسبات کشور در ارائه 
گزارش تفریغ بودجه سال ۱۳۹۹ که ۴ ماه پیش 
از موعد مقرر قانونی ارائه شد، توصیه‌هایی درباره 
جلوگیری از تکرار نقاط ضعف در دولت جدید به 

دستگاه‌های ذی‌ربط ارائه کردند.
غارت فرهنگی 

در سریال‌های نمایش خانگی
در ادامه جلسه علنی دیروز مجلس شورای 
اسامی، علی یزدی‌خواه نماینده مردم تهران در 
نطق میان‌دستور گفت: قبل از هرگونه سخنی از 
سوی ۱۰۰ هزار فرهنگی و معلم مراتب قدرشناسی 
و اهتمام مجلس یازدهم را به موضوع رتبه‌بندی 
عرض می‌کنم، آموزش و پرورش سنگ بنای توسعه 
و پیشرفت کشور است هر گونه سرمایه‌گذاری و 
توجه به این حوزه مستقیم در توسعه پایدار کشور 
نقشی بی‌بدیل دارد اما دریغ از توجه لازم. به چند 
نمونه بارز ‌اشاره می‌کنم در سند تحول بنیادی 
آموزش و پرورش مصوبه سال ۹۱ در کنار نزدیک 
صدها راهکار برای بهبود شرایط آموزشی، کنکور، 
عدالت آموزشی، کاهش حجم کتب درسی، کاهش 
ساعات درس هفتگی، تقویت ورزش، موضوع 
مهارت‌های زندگی، موضوع رتبه‌بندی نیز مورد 

توجه و تذکر قرار گرفته است.
عضو کمیسیون فرهنگی مجلس اظهار داشت: 
با توجه به مسئولیت رئیس‌سازمان صدا و سیما در 
حوزه شبکه فیلم‌های خانگی از ایشان تقاضا دارم به 
لحاظ مسئولیت به همراه خانواده یا معاونین برخی 
از این فیلم‌ها را مشاهده کند، سریال‌هایی مانند 
میدان سرخ، ملکه گدایان و زخم کاری، تا غارت 

فرهنگی را در این سریال‌ها شاهد باشد.
تصویب کلیات

 اصلاح لایحه بیمه شخص ثالث
در ادامه جلسه علنی دیروز بررسی گزارش 
کمیسیون اقتصادی در مورد کلیات لایحه اصلاح 
ماده )۸( قانون بیمه اجباری خسارات وارد شده به 
شخص ثالث در اثر حوادث ناشی از وسایل نقلیه 
در دستور کار صحن علنی مجلس قرار گرفت. 
نمایندگان با ۱۹۴ رأی موافق، ۷ رأی مخالف 
و ۴ رأی ممتنع از مجموع ۲۴۷ نماینده حاضر 

در جلسه با کلیات این لایحه موافقت کردند.
لازم به ذکر است که با نظر هیئت‌رئیسه 
مجلس به دلیل برخی ابهامات در لایحه مذکور، 
این گزارش جهت بررسی و اصلاح به کمیسیون 
اقتصادی مجلس ارجاع شده تا در قالب دو شوری 

مورد بررسی قرار گیرد.
محمدباقر قالیباف رئیس‌مجلس شورای 
اسامی در این خصوص گفت: با توجه به 
ابهاماتی که درخصوص تبصره الحاقی وجود دارد 
هیئت‌رئیسه با رأی اکثریت تصمیم گرفت که این 
گزارش دو شوری شود و به کمیسیون اقتصادی 
بازگشته تا اصلاحات لازم بر روی آن صورت گیرد.

ابراهیمی  پور  محمدرضا  ادامه  در 
رئیس‌کمیسیون اقتصادی مجلس درخصوص این 
گزارش، ضمن تقدیر از همکاری بیمه مرکزی و ارائه 
لایحه به مجلس، گفت: با توجه به افزایش قیمت 
خودرو اصاح قانون صورت گرفت و یک تبصره 
الحاقی به این قانون اضافه شد تا فشار کمتری 
به مردم و مخصوصاً دهک‌های پایین جامعه وارد 
شود لذا از نمایندگان درخواست دارم که با این 

اصلاحیه موافقت کند.

زنجان- خبرنگار کیهان:
مسئول امور زنان ستاد کل نیروهای مسلح گفت: 
دشمن به دنبال کمرنگ جلوه دادن اهمیت عفاف و 

حجاب در جامعه است.
در راستای کنگره 3535 شهید استان زنجان یادواره 
شهدای زن و زنان ایثارگر با عنوان شکوه ایثار در زنجان 

برگزار شد.
در این مراسم پس از سخنان سردار جهانبخش کرمی 
فرمانده سپاه انصارالمهدی)عج( استان زنجان مسئول امور 
زنان ستاد کل نیروهای مسلح با اشاره به اینکه فرهنگ 
عاشورا در طول تاریخ ادامه دارد، بیان کرد: امام حسین)ع( 
با خانواده و همه عزیزان قیام کرد تا دین و بندگی باقی 
بماند و تا ابد راه و طریق امام حسین)ع( جاری و ساری 

است و برای همین راه شهادت ادامه دارد.
مینو اصلانی با اشاره به اینکه یکی از اثرات انقلاب 
اسلامی آشتی انسان با خدا بود، گفت: شهدا طلایه‌دار این 

حرکت بودند که با بندگی به خدا این راه را آغاز کردند.
مسئول امور زنان ستاد کل نیروهای مسلح با بیان 
اینکه نقش زنان در انقلاب و دفاع مقدس نقشی بی‌بدیل 
است،افزود: نقش‌آفرینی زنان در ستادهای پشتیبانی 
جنگ، حمایت و سرکشی از خانواده رزمندگان، تربیت 
فرزندان در شرایط سخت جنگ بر هیچ‌کسی پوشیده 
نیست به همین خاطر دشمن تمام تلاش خود را در 
جهت کمرنگ کردن نقش خانواده و عفاف و حجاب به 

خصوص در بین بانوان می‌کند.
اصلانی یادآور شد: لیبرال دموکراسی غرب در تلاش 
برای دور کردن زن از هویت مادرانه خود است که با برگزاری 
این یادواره‌ها، جایگاه زن در جامعه از منظر اسلام و انقلاب 

اسلامی یادآوری می‌شود.
مسئول امور زنان ستاد کل نیروهای مسلح با بیان اینکه 
توجه به زن غربی، نگاه ابزارگونه است، عنوان کرد: توجه و 
تاکید ویژه دین و مقام معظم رهبری به هویت و جایگاه زن 
و نقش محوری آن در خانواده و جامعه بیانگر نگاه واقعی و 

خدایی به این خلقت والای خداوندی می‌باشد.
این مسئول با اشاره به نقش زن ایرانی، گفت: وظیفه 
ما به عنوان زن ایرانی در درجه اول استحکام خانواده‌ها و 
سپس الگوسازی و انتقال این فرهنگ به سایر کشورها است.
مسئول امور زنان ستاد کل نیروهای مسلح با بیان اینکه 
تولید محتوای مناسب و بازنشر آن در فضای مجازی، نیاز 
امروز است، اظهار داشت باید آسیب‌شناسی در این زمینه 
اتفاق بیفتد تا برای تولید محتوا اطلاعات لازم در دسترس 
باشد و این محتوای تولید شده باید مناسب برای عرضه 
به همه اقشار باشد. همچنین باید توجه داشت که قوانین 
خانواده و زن در ایران بسیار قوی است و باید از مسئولان 

بخواهیم این قوانین را اجرایی کنند.
اصلانی خاطرنشان کرد: نباید فراموش کرد که دفاع 
مقدس بدون خانواده به نتیجه نمی‌رسید و همراهی خانواده 

رمز موفقیت در هشت سال دفاع مقدس بود.

 مسئول امور زنان ستاد کل نیروهای مسلح:

دشمن به دنبال کمرنگ جلوه‌دادن اهمیت عفاف و حجاب
در جامعه است


